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напади паніки, невпевненість у собі, депресивний настрій тощо. Інколи 

з’являється відчуття байдужості чи самотності. Від стресу потерпають усі 

сторони когнітивної діяльності, у. т.ч. сприймання, увага і пам’ять, 

мислення і мовлення. Гострий та хронічний стрес суттєво впливає на 

характер людини, в якому з’являться нові риси чи посиляться вже існуючі, у 

т.ч.: замкнутість, агресивність, дратівливість, занижена самооцінка, 

схильність до самозвинувачень [1; 3]. 

Таким чином, дослідження фізіологічних та психологічних симптомів 

стресу у функціональній єдності потребує вагомого міждисциплінарного 

теоретичного і практичного пошуку. У зв’язку з цим відповідні системні 

дослідження під час навчання із врахуванням вікових і статевих 

особливостей проводяться в умовах лабораторії психофізіології та клінічної 

психології із залученням студентів денної та заочної форми. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ ЕМОЦІЙНОГО 

ВИГОРАННЯ НА ПРОФЕСІЙНУ ДІЯЛЬНІСТЬ В ДОРОСЛОМУ ВІЦІ 

Олійник Катерина, здобувач вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Демчук О.О., кандидат психологічних наук, доцент 

В еру інноваційних технологій людині важко зберігати 

стресостійкість та емоційне врівноваження, особливо це відображається на 

роботі. Кожного дня необхідно виконувати десятки функцій, 

дотримуючись стандартів та працюючи по вісімдесят годин на тиждень, 

при постійному напружені з’являється синдром емоційного вигорання.  

Емоційне вигорання являє собою набутий стереотип емоційної, 

частіше всього професійної поведінки. Вигорання частково 

функціональний стереотип, оскільки дає змогу людині дозувати й 

економно втрачати енергетичні ресурси. Водночас, можуть виникати його 
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дисфункціональні наслідки, коли вигорання негативно відбивається на 

виконанні професійної діяльності та стосунках з партнерами. 

Вигорання – не одномоментний процес; він розвивається поступово, 

процесуально. Розглядаючи вигорання як процес, Д. Етціон вказує на те, 

що воно починається без попередження, до конкретного моменту 

розвивається повільно, латентно, а потім раптово й несподівано у людини 

з’являється відчуття виснаження. При цьому вона сама неспроможна 

пов’язати це руйнівне переживання з певною конкретною стресовою 

подією [1, с.36]. 

До складу феномену емоційного вигорання входять такі структурні 

компоненти: емоційне виснаження, деперсоналізація, редукція 

професійних досягнень. Запропоновані три компоненти вигорання деякою 

мірою відбивають специфіку того професійного середовища, у якому було 

виявлено цей феномен. Тому професійне вигорання розуміють як 

професійну кризу, пов'язану з роботою у цілому, а не тільки з 

міжособистісними стосунками. Це надає можливість припустити, що 

суперечливі питання та проблеми, що виникають при аналізі впливу 

окремих незалежних факторів на вигорання, можуть бути відбиттям 

сукупного впливу професії, її соціального статусу, престижу у суспільстві 

та інших характеристик, Внутрішньопрофесійні відмінності у вигоранні 

також цікаві. Наприклад, учителі навчальних класів мають вищий рівень 

вигорання порівняно з колегами зі старших класів, викладачі музики більш 

схильні до вигорання, ніж викладачі математики, вихователі дитячих 

садків менш підлеглі проявам цього синдрому порівняно з вихователями 

інтернатів та ін. [3, с.27].  

У вітчизняній та зарубіжній психології вивчався взаємозв'язок 

феномену вигорання з такими соціально-демографічними показниками, як: 

статевовікові, статево рольові орієнтації, рівень освіти, місце проживання, 

особистісні риси та ін. Перспективним напрямом є вивчення впливу 

організаційних факторів: умов матеріального середовища, змісту роботи, 

соціально-психологічних умов діяльності. Безліч об’єктивних причин 

психологічного вигорання конкретизується поняттям «професійне 

середовище», яке включає до себе такі компоненти, як предмет та засоби 

роботи, професійні завдання, фізичне та соціальне середовище . 

Середовище як компонент ергатичної системи не зводиться до зримої 

обстановки на робочому місці. Основні компоненти середовища, як 

підкреслює Є. Климов, такі: соціально контактні, інформаційні, вітальні 

В. Муніпов стверджує: «трудова активність людини багато в чому 

відзначається умовами, професійним середовищем, у якому працює 



Випуск 12 

 

 109 

спеціаліст. До них, насамперед, відносяться робочий простір та режим 

роботи» [2, с.90].  

Отже, ми не можемо заперечувати величезне значення для людини 

простору та часу, у якому протікає його життєдіяльність і від яких 

залежить його стан. Порушення, обмеження простору, відсутність вільного 

бюджету часу, на нашу думку, сприяють професійному вигоранню, 

впливають на активність життєдіяльності та загальний емоційний та 

фізичний стан. 
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МОТИВАЦІЙНІ ЧИННИКИ ПЕРФЕКЦІОНІЗМУ СУЧАСНОЇ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

Онісковець Богдана, здобувач вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Ставицька О. Г., кандидат психологічних наук, доцент. 

Сучасне суспільство нестримно розвивається, змінюється соціально-

культурна ситуація, підвищуються вимоги до кожної особистості, зростає 

конкуренція, панує культ самовдосконалення. За таких умов, сучасна 

студентська молодь прагне відповідати стандартам, що культивуються 

соціумом. В результаті, перфекціонізм стає характерною рисою молоді. 

Перфекціонізм – це явище, при якому особистість намагається 

досягти досконалості в усіх сферах свого життя. Питання перфекціонізму є 

надзвичайно важливим, адже має дисфункціональну природу. Т. Ю. Юдеєва 

зазначала, що перфекціонізм, як дисфункціональна особистісна риса має 

складну психологічну структуру, що містить поряд з високими стандартами 

діяльності й домаганнями параметри когнітивних викривлень: сприйняття 

інших людей як таких, що делегують високі очікування, постійне 

порівняння себе з оточуючими, дихотомічна оцінка результату діяльності та 

її планування за принципом "все або нічого" [6, с. 275].  

А. Адлер трактує перфекціонізм як компенсаторне прагнення до 

переваги і досконалості [1, с. 256]. Відповідно, при позитивній тенденції 
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